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Η Εκκλησία της Ελλάδος καλεί τον ορθόδοξο 
ελληνικό λαό να συμπαρασταθεί στη Μονή Σινά 
και τον Πανάγιο Τάφο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Να συμπαρασταθεί έμπρακτα προς την Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Σινά και τον Πανάγιο Τάφο καλεί για ακόμη μια 
χρονιά τον Ορθόδοξο Ελληνικό λαό η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.

Του Νικολάου Ζαΐμη 
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Την Δ’ Κυριακή των Νηστειών – 22 Μαρτίου 2026 – σε όλους τους ιερούς ναούς θα 
πραγματοποιηθεί δισκοφορία για τη στήριξη της Μονής της Αγίας Αικατερίνης 
Σινά. Αντίστοιχη δισκοφορία θα πραγματοποιηθεί και τη Μεγάλη Πέμπτη – 9 
Απριλίου – υπέρ της ενίσχυσης του Παναγίου Τάφου.

Η Συνοδική Απόφαση για την υλοποίηση αυτού του “καθήκοντος” πάρθηκε κατά 
την πρόσφατη συνεδρίαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου στις αρχές Φεβρουαρίου. 
Ήδη η Εγκύκλιος με τις οδηγίες του τρόπου διεξαγωγής της δισκοφορίας έχει 
φτάσει στην Ιερά Αρχιεπισκοπή και τις Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της 
Ελλάδος.

“Ἐκ Συνοδικῆς Ἀ­πο­φά­σεως, λη­φθεί­σης ἐν τῇ Συ­νε­δρίᾳ τῆς Δι­αρ­κοῦς Ἱ­ε­ρᾶς 
Συ­νό­δου τῆς 4ης μη­νός Φεβρουαρίου 2026, γνω­ρί­ζο­μεν ὑμῖν ὅτι ἡ Ἱ­ερά 
Σύ­νο­δος, ἐν τῇ ῥη­θείσῃ Συ­νε­δρίᾳ Αὐ­τῆς, ἀ­πε­φά­σι­σεν ὅ­πως ὑ­πο­­μνήσῃ 
ὑ­μῖν τό κα­θῆ­κον συμ­πα­ρα­στά­σεως τοῦ ὀρ­θο­δό­ξου ἑλ­λη­νι­κοῦ λαοῦ εἰς τήν 
Ἱ­ε­ράν Μο­νήν Ἁ­γί­ας Αἰ­κα­τε­ρί­νης Σινᾶ καί τόν Πα­νά­γιον Τά­φον καί 
πα­ρα­κα­λέσῃ ὑ­μᾶς ὅ­πως πα­ραγ­γεί­λητε τοῖς εὐ­λα­βε­στά­τοις Ἐ­φη­με­ρί­οις 
τῆς καθ’ ὑ­μᾶς Θε­ο­σώ­στου Ἐπαρ­χίας τήν πε­ρι­φο­ράν τῶν ὡς κά­τωθι Δί­σκων:

1. Ὑ­πέρ τῆς Ἱ­ε­ρᾶς Μο­νῆς Ἁ­γίας Αἰ­κα­τε­ρί­νης Σινᾶ τήν Δ´ Κυ­ρια­κήν τῶν 
Νη­στειῶν, 22αν Μαρτίου 2026, κα­τα­θέ­τον­τες τό συλ­λε­γη­σό­με­νον πο­σόν 
εἰς τόν ὑπ’ ἀ­ριθ. 146/558046-32 Λο­γα­ρι­α­σμόν τῆς Ἐ­θνι­κῆς Τρα­πέ­ζης, IBAN 
GR6701101460000014655804632.

2. Ὑ­πέρ τοῦ Πα­να­γίου Τά­φου τό ἑ­σπέ­ρας τῆς Με­γά­λης Πέμ­πτης, 9ην 
Ἀπριλίου 2026, κα­τα­θέ­τον­τες τό συλ­λε­γη­σό­με­νον πο­σόν εἰς τόν ὑπ’ ἀ­ριθ. 
146/558063-30 Λο­γα­ρι­α­σμόν τῆς Ἐ­θνι­κῆς Τρα­πέ­ζης, IBAN 
GR0501101460000014655806330″, αναφέρει το σημείωμα το οποίο υπογράφει ο 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. 
Ιωάννης.

Η Εκκλησία της Ελλάδος στέκεται πάντα στο πλευρό αυτών των δύο ιερών τόπων 
της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού ενισχύοντας με κάθε τρόπο το έργο και την 
αποστολή τους. Η μακραίωνη σχέση Ελλάδας – Παναγίου Τάφου – Μονής Σινά έχει 
βαθιές πνευματικές ρίζες οι οποίες σε κάθε περίσταση επιβεβαιώνονται όχι μόνο 
από τις συχνές προσκυνηματικές επισκέψεις Ελλήνων προσκυνητών, αλλά και από 
την θεσμική ισχυρή σχέση μεταξύ της Εκκλησίας της Ελλάδος της Σιναϊτικής και 
της Αγιοταφικής Αδελφότητας.



Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης 

Έντονη ανησυχία για τη Μονή Σινά
Η Σιναϊτική Αδελφότητα, μάλιστα, τους τελευταίους μήνες βρίσκεται σε δύσκολη 
κατάσταση εξαιτίας της απόφασης του Εφετείου της Ισμαηλίας το οποίο επί της 
ουσίας κατοχυρώνει στο αιγυπτιακό δημόσιο μέρος της περιουσίας της ιστορικής 
Μονής Σινά. Η εξέλιξη αυτή οδήγησε σε κρίση και την Αδελφότητα η οποία μετά 
την ενδομοναστηριακή διένεξη το καλοκαίρι που μας πέρασε και την διαδοχή του 
Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού από τον νυν Αρχιεπίσκοπο κ. Συμεών, καλείται πλέον να 
βρει τις ισορροπίες προκειμένου να βαδίσει προς την διατήρηση και προάσπιση 
των δικαίων της Μονής.

Ωστόσο, μέχρι στιγμής η κατάσταση δεν διαφαίνεται εύκολη. Ακόμη και ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, ο οποίος σε μεγάλο 
βαθμό συνέδραμε στο να εκτονωθεί η κρίση εντός της Αδελφότητας αλλά και στο 
να διατηρηθεί σε υψηλό επίπεδο η παρακολούθηση του θέματος από την Ελληνική 
Πολιτεία, δηλώνει ανήσυχος.

Στην πρόσφατη συνέντευξή του στην εφημερίδα ΤΑ ΝΕΑ Σαββατοκύριακο (21 -22 
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Φεβρουαρίου 2026) και τον δημοσιογράφο Δημήτρη Θ. Αλεξόπουλο, ο 
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος δήλωσε έντονη ανησυχία αναφέροντας 
χαρακτηριστικά: Νομίζω ότι το πρόβλημα παραμένει. Και είναι πολύ μεγάλο το 
πρόβλημα. Καταρχήν θα πρέπει να εντοπίσουμε μία μεγάλη αιτία του προβλήματος 
μέσα στον ίδιο τον χώρο του Μοναστηριού. Εάν το Μοναστήρι τηρούσε 
απαρέγκλιτα τις αρχές του και αυτά που λέει ο Μοναχισμός και αυτά που 
πρεσβεύει και είναι το Μοναστήρι του Σινά, δεν θα κινδύνευε από πουθενά. 
Επομένως, μέσα μας πρέπει να βρούμε τον λόγο και την κατάσταση που πρέπει να 
θεραπεύσουμε. Εδώ είναι και το πιο δύσκολο. Έχει γίνει μεγάλη ζημιά… Δεν ξέρω 
αν το γνωρίζετε, αλλά μία μεγάλη ομάδα μοναχών δεν έχει πάει στη Μονή. Είναι 
εδώ. Τι κάνουν αυτοί εδώ, ενώ κάτω είναι 6-7-10 άνθρωποι; Τι να προφτάσουν να 
κάνουν, όταν περνούν από τη Μονή 5.000 άνθρωποι την ημέρα; Έπειτα πλέον δεν 
θα υπάρχει ιδιοκτησία. Είναι δυστυχώς τα πράγματα που φέρνουν οι καινούργιοι 
καιροί…”. 

Αναφορικά με τις εξελίξεις σε κυβερνητικό επίπεδο τα πράγματα παραμένουν ως 
είχαν με τους παράγοντες που χειρίζονται το θέμα να δηλώνουν ότι 
παρακολουθούν το ζήτημα στο επίπεδο της διπλωματίας και της καλή σχέσης με 
την Αίγυπτο. Από την αιγυπτιακή πλευρά δεν έχει υπάρξει μέχρι στιγμής κάτι 
νεότερο αναφορικά με την έκδοση Προεδρικού διατάγματος για την αναγνώριση 
του νέου Αρχιεπισκόπου κ. Συμεών καθώς και την απόδοση σε αυτόν της 
αιγυπτιακής υπηκοότητας που θα σημαίνει και τη δυνατότητα κάθε συνεργασίας 
με το αιγυπτιακό κράτος.



Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης 


